

毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

国外伙伴支援口罩 国内企业抓紧复工

全市重点外贸企业开工率达95%

本报讯 我市涉外部门积极贯彻中省市统一部署,指导外贸、外资和对外投资企业(简称“三外”企业)有效防控疫情,有序恢复生产经营。到目前为止,全市重点外贸企业开工率达95%以上,年检合格的外资企业开工率达70%以上。

疫情发生后,市外事办、市商务局及时反应,对全市“三外”企业回国人员、来宝客商及外派人员进行排查,宣讲防控规定,建立微信工作群,每天了解掌握人员动态,确保疫情“不输入、不扩散”。秦川集团对境外春节回国人员逐一排查,建立出行信息登记表和微信群,要求居家隔离观察,并每天报告身体状况,准确掌握人员动态。宝鸡石油机械有限责任公司安排境外公司人员

取消回国休假,继续在国外开展外贸对接及售后服务。西凤酒厂、新越服装、振兴石油等企业春节前曾来宝的外商及回国业务员进行跟踪、监测情况,做好防控预警工作。截至目前,全市“三外”企业涉外人员健康状况良好。

在此次疫情期间,“三外”企业也表现出了大局意识和责任感,得到了国外客商和境外公司的支持。中铁宝桥集团南非客户主动捐赠口罩1万只,支持中铁宝桥人员防疫及复工复产。宝石机械公司通过中东客户和境外公司分三批采购口罩25万只,解决了本部和下属子公司燃眉之急。俄罗斯、科威特、马来西亚、墨西哥等不少国外客户纷纷向我市“三外”企业发来慰问函,并捐赠口罩4万只,表达对宝鸡疫情防控的关

切和继续合作的意愿。

坚持疫情防控与复工复产“两手抓”,是目前全市涉外企业的重头戏。市商务局确定50户外贸企业和4户外资企业实行干部包抓,积极对接省级部门,争取专项资金支持,协调解决融资问题。对于企业反映的客户来宝问题,市外事办、市商务局把握政策,明确答复,指导业务开展。宝鸡石油机械有限责任公司坚持每周与国外客户视频谈判,力促订单落实。汉德车桥、中铁宝桥、瑞熙铝业、大地纺织等一批企业,想方设法完成港口交货,确保合同履行和企业信誉。据统计,自2月10日复工以来,全市重点外贸企业已实现进出口业绩2.2亿元以上。

本报记者 王玲

全市各级党组织全面开展“摸排、核查大起底”活动——中省市移交组织系统线索全部清零

本报讯 新冠肺炎疫情发生以来,市委组织部在做好疫情防控工作的同时,聚焦扫黑除恶专项斗争,扎实开展移交线索核查“回头看”。截至目前,中省市移交组织系统的59条线索全部清零。

连日来,市委组织部集体学习了中央关于开展扫黑除恶专项斗争的重要指示批示,省委办公厅和省政府办公厅《关于印发〈中央扫黑除恶专项斗争“回头看”反馈问题整改方案〉的通知》,分析农村扫黑除恶专项斗争面临形势、存在问题,研究应对措施,明确2020年扫黑除恶专项斗争重点任务。同时,要求全市各级基层党组织将扫黑除恶专项斗争作为首要政治任务抓紧抓实,紧盯铲除黑恶势力滋生土

壤,村“两委”成员资格县级联审,软弱涣散基层党组织整顿,村党组织书记、村委会主任“一肩挑”,村干部教育管理,建立健全常态化长效机制等方面,制定2020年扫黑除恶专项斗争工作方案,统筹推进各项工作落地见效。

去年以来,全市各级党组织全面开展“摸排、核查大起底”活动,对中省市移交组织系统的59条线索开展核查“回头看”。截至目前,移交线索全部清零,新排查出涉黑涉恶线索9条。

(王小勇 郭宏伟)

扫黑除恶进行时

麟北煤业公司：

举办防疫演练 推进复工复产

本报讯 “报告指挥中心,一号公寓601房间的张某体温连续两天超过38℃,伴有咳嗽症状,请处理。”2月28日,麟北煤业公司安全生产指挥中心接到“紧急情况”报告后,立即启动应急预案,将患者送医,封锁整栋公寓楼,并对楼道的电梯、楼梯、患者房间以及患者被带离路线进行消毒,整个过程仅用了1个小时。

这是麟北煤业公司开展的防疫应急演练(见右图)。模拟在矿隔离观察人员出现新冠肺炎感染症状的处置流程,全环节实行实战演练,是为检验公司应对疫情的组织协调能力和应急处置水平,精准推进复工复产。本次演练19时开始,整个过程指挥有力,环节紧凑,反应迅速,相关参加人员防护用品使用规范,隔离、患者初检、转运、消毒等防控措施落实到位,取得了预计效果。

据悉,麟北煤业公司自综采工作面



复产以来,实现日均供应煤炭8000吨以上,为解决相邻电厂燃料紧张、保障地区

能源供应稳定作出了积极贡献。(刁江岭 李伟华)

眉县入选中国特色农产品优势区

本报讯 日前,农业农村部、国家发展改革委、财政部等八部委下发《关于认定中国特色农产品优势区(第三批)的通知》,眉县被认定为“中国特色农产品优势区”。

眉县是猕猴桃的优生区,早在1978年,眉县就在全国率先开始人工栽培猕猴桃。40多年来,先后选育、推广了美味、中华、软枣、毛花四大品系20多个品种,形成了绿肉、红肉、黄肉三大猕猴桃系列品种。全县

猕猴桃种植面积30万亩,年产量50万吨,占到陕西省的三分之一、全国的七分之一,被誉为“中国猕猴桃之乡”。眉县猕猴桃先后被认定为“国家地理标志保护产品”“生态原产地保护产品”,品牌价值达98.28亿元。

眉县成功入选中国特色农产品优势区,充分展示了宝鸡乃至陕西猕猴桃产业的质量和水平,对产业发展、品牌提升、价值传导、农民增收具有重要意义。(罗琴)

监管人员变身主播 直播培训助力复工

本报讯 2月27日下午,市市场监督管理局餐饮科科长刘炜当了一回“主播”,他利用网络直播的形式,举办了今年第一期全市餐饮食品安全监管业务培训。半小时,8000多人参加了网上培训。这就是目前该局正在探索实施的新型监管方式——直播培训。

随着各行各业开始复工,食品安全也成了大家关注的热点。为进一步提高全市餐饮食品安全监管人员的能力和水平,如何在抓好疫

情防控工作的同时做好监管工作,市市场监管局创新工作思路,利用网络直播的形式开展业务培训。各县区局、镇街监管所、餐饮企业的人员随时随地可以参加培训。第一回直播培训,就有这么多人参加,刘炜自己也没想到。一位参加培训的基层执法人员说,在特殊时期,不聚集,用手机看直播学知识,方便快捷。据悉,这样的直播培训将不定期举行。

本报记者 王玲



千阳：第三批务工专车发车

日前,千阳县草碧镇罗家店村外出务工人员上车前接受了体温检测。当天,30名务工人员乘坐专车前往北京务工,据了解,这是该县发出的第三批“务工专车”。

千阳县在做好疫情防控的同时,多方收集并在线发布用工信息,向本地群众推荐就业岗位。同时,县上统一安排出行时间和车辆,确保群众便捷、安全外出务工。截至目前,已向北京、上海等地输送务工人员120余名。

(马庆昆 范刚)

今起市区开通三条定制公交新快线

本报讯 为满足市民安全、舒适、高效的出行需求,进一步提升公交服务水平,从今日起,市公交公司在市区开通三条定制公交新快线。

定制公交1号新快线：

新宝路——光明东路

该线路从新宝路发车,经经二路、东风路、大庆路、行政大道、光明西路、陈仓大道到达光明东路,返程经光明东路、行政大道环线掉头运行。沿途设新宝路口、汽车西站、火车站、上马营、第九八七医院、金台市民中心、金台区信用联社、行政中心、行政东路、兰宝小区、光明东路共11对站点,票价2元。

定制公交2号新快线：

益门堡——温家寨

该线路从益门堡发车,经清美路、胜利大桥、经二路、文化路、群众路、宝平路到达温家寨。沿途设益门堡、桥梁厂、西安医学院附属宝鸡医院、渭滨区市民中心、胜利桥南、红旗路口、人民医院、火车站、华通商

厦、群众路、康复医院、金台高中、温家寨共13对站点,票价2元。

定制公交3号新快线：

植物园——高新六路

该线路从植物园路发车,经姜谭路、川陕路、太白路、公园路、滨河大道、高新大道到达高新六路。沿途设植物园、市中心医院、宝鸡热电厂、神农大桥南、胜利桥南、公园路、郭家崖、宝鸡文理学院东区、宝鸡中学、学子路口、高新人民医院、天下汇高新店、高新六路共13对站点,票价3元。

三条线路双向发车时间为6:40、7:00、7:20、17:40、18:00、18:20,线路配备安全舒适的绿色新能源纯电动空调车,以网约定制公交运营为主,实行线上购票、上车核销的支付模式,票价无折扣,免费卡无效,乘客可登录“宝鸡公交”手机APP,在定制公交模块中预约。线路运营初期同时支持上车投币、刷卡、扫码等多种支付模式。服务咨询电话:3652775。

本报记者 刁江岭

陈仓区周原镇第一村：种党参齐奔幸福路

3月1日,陈仓区周原镇第一村东侧的一大片农田里,数十位村民正在忙碌,走近一看,原来大家正在栽种党参。村民董军红告诉记者,他从2018年起流转了村里300亩土地,成立了宝鸡浩景盛专业种植合作社,这两天要趁着农时栽种药材。一位村民说,一亩地流转出去每年有900元的收入,平时还能在合作社打工,日子越来越有盼头了。

本报记者 杨曙斌 摄



尽量在家门口就业。

春节期间,因为要抓紧生产应急物资,巨宁服饰、英豪科技等企业新生产线启动,用工需求激增。为解决这些企业的用工难,区有关部门建立24小时重点企业用工调度保障机制,组织人员进村入户招工,推荐贫困劳动力就近就业,保障了应急物资的生产。

连日来,金河工业园里机器轰鸣,工人们戴着口罩干活,一片繁忙景象。目前,园区已有44户企业复工复产,其中21户规模以上企业全部复工,这些企业正在严格落实防疫措施,有序恢复生产。

“我们园区大部分工人来自周边农村,

在做好复工复产的同时,园区各项防疫工作也不放松,每个企业都设置了卡点,工人必须测体温、登记、戴口罩才能进入车间,企业办公区域每天都要进行全面消杀。”金河工业园区管委会副主任王海强说,他们还要求企业错峰生产,严格排查武汉返宝人员。

为项目库责任书化解脱贫难

今年是决胜全面建成小康社会、决

战脱贫攻坚之年,如何克服疫情不利影响,啃下深度贫困这块“硬骨头”,巩固脱贫成果防止返贫?金台区拿出了项目库和责任书两大“法宝”。

该区及时完善2020年脱贫攻坚项目库,将18个产业项目调整入库,下达扶贫资金1325万元。同时,要求各镇、涉农街道和区农业农村局对今年的脱贫攻坚项目进行分类指导,提前做好产业项目招投标、土地、环评、物资采购等前期准备工作;抓紧实施产业项目,促进贫困人口稳定就业,突出抓好农业基础设施、厕所革命、环境整治等民生改善工程,积极争取资金,切实保障高质

量脱贫。

近日,金台区为帮助贫困户解决防疫和生产中的具体问题,下发《致帮扶责任人的一封信》,要求驻村帮扶干部在疫情防控期间远程协商制定2020年帮扶计划,帮扶单位与帮扶村签订2020年帮扶责任书,提前谋划产业项目,在进行科学防控的同时,抓紧生产。

春来步急,大地回暖,穿行在金台城乡,只见一个个村庄,春耕正忙;一个个园区,项目在建设、产业在推进。抗疫扶贫两手抓、两不误,产业在推进。抗疫扶贫两手抓、两不误,产业在推进。抗疫扶贫两手抓、两不误,产业在推进。抗疫扶贫两手抓、两不误,产业在推进。

(上接第一版)今年香椿长势好,产量高,但是出现了卖难问题。为了拓展销路,帮扶干部一边联系各自单位订购香椿,一边引导群众通过网络销售,目前香椿销量稳步上升。

进村入户招工破解用工难

过完年,村民想外出打工却出不了村;附近企业想复工,工人却迟迟不能返岗。这个矛盾怎么解决?金台区有关部门负责人说,全区坚持疫情防控、就业扶贫统筹推进,通过电话、微信、QQ等方式,了解贫困劳动力的就业需求和企业用工需求,政府牵线搭桥,让群众